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Verbale del Consiglio del Corso di Sede del 28/02/2022 
 

Il giorno 28/02/2022 alle ore 13,00 su piattaforma Teams è stato 
effettuato il Consiglio del Corso di Sede del CdL in Fisioterapia 
sede di Ascoli Piceno. 
Raggiunto il numero legale il Consiglio ha discusso il seguente 
Ordine del Giorno: 
Comunicazioni del Presidente 

✓ Necessità di formare il Cosiglio del Corso di Studio 
Interpoli 

✓ Elezione dei componenti del Consiglio CdS Interpoli 
✓ Apertura del Centro Clinico NeMO 

 
Comunicazioni del Direttore ADP 

✓ Coordinamento della Didattica sede di Ancona e Ascoli 
Piceno 

✓ Ampliamento della rete di tirocinio 
 

Il Presidente Prof: Bartolini prende la parola, porge i saluti ai 
presenti, passa alla discussione dell’Ordine del Giorno. 
Comunica la necessità della formazione del Consiglio del Corso 
di Studio Interpoli per il coordinamento dei due Consigli dei Corsi 
di Sede (Ancona, Ascoli Piceno). 
Il Consiglio del CdS Interpoli è così composto: 
Presidenti dei Consigli di CdS: in questo caso il Prof. Bartolini è 
Presidente unico delle due sedi 
Direttori di ADP delle due sedi: Dott.ssa Giovanna Censi  sede di 
Ancona e Dott.ssa Serpilli Oletta sede di Ascoli Piceno 
Docenti Universitari e Dirigenti Medici/Sanitarii del SSN. 
A tal proposito il Presidente propone le candidature: 
Dott.ssa Casoli, Prof.ssa Gesuita per la sede di Ancona e Dott. 
Fioroni e Prof.ssa Mattioli Belmonte Cima per la sede di Ascoli 
Piceno. 
La proposta viene messa ai voti ed approvata all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla presentazione del centro NeMo. 
Il 3 Marzo p.v. avrà luogo, presso l’Azienda ospedali Riuniti di 
Ancona, l’inaugurazione della nuova sede del Centro NeMO, 
dedicato alla cura delle malattie neuromuscolari. L’interesse per 
la cura delle persone affette da questa patologia è cresciuto nel 
tempo in relazione allo sviluppo delle tecniche di supporto 
ventilatorio non invasive che hanno consentito un miglioramento 
della qualità e delle aspettative di vita. Il centro riveste un 
particolare interesse per il nostro corso, pertanto si ritiene 
necessario intraprendere contatti con i responsabili del centro 
finalizzati ad una possibile integrazione  del centro nell’attuale 
rete di tirocinio del Corso di Laurea. 
 
Prende la parola il Direttore ADP Oletta Serpilli che riferisce sul 
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coordinamento della Didattica sede di Ancona e Ascoli Piceno. 
Sono stati effettuati diversi incontri tra i Direttori e i Tutors di 
tirocinio delle due sedi per un confronto e un coordinamento sui 
percorsi e sui contenuti didattici. Una particolare attenzione è 
stata rivolta al progetto Health Literacy che è stato realizzato 
anche con gli studenti della sede di Ascoli Piceno grazie alla 
collaborazione  ed intervento della Dott.ssa Censi, della Dott.ssa 
Casoli e del Dott. Colati, integrato nell’attività didattica. 
Il direttore riferisce anche sulla necessità di ampliare la rete di 
tirocinio, attualmente a disposizione, in relazione all’aumento del 
numero di studenti, soprattutto nella della nuova sede di Ascoli 
Piceno. 
A tal proposito il giorno 19/01/2022 il Direttore Oletta Serpilli e il 
Tutor Rocco Colati hanno effettuato un incontro con il personale 
Fisioterapista  dell’UOC Medicina Fisica e Riabilitativa dell’ 
Ospedale Madonna del Soccorso di S.Benedetto del Tronto 
(AV5), alla presenza del Coordinatore Dott. Massimo Massetti e 
del responsabile Dott. Alfredo Fioroni, per incrementare il numero 
delle Guide di Tirocinie messe a disposizione dalla struttura. Al 
termine dell’incontro la maggiorparte del personale si e è resa 
disponibile ad assumere l’incarico di guida di tirocinio. 
Il giorno 31 gennaio si è svolto un incontro con la Dott.ssa Cocci 
Grifoni responsabile del centro Kos Care Santo Stefano di Ascoli 
Piceno. Ci è stata illustrata la complessità organizzativa del 
centro dove vengono ospitati in regime di degenza e in regime 
ambulatoriale pazienti con esiti relativi a patologie neurologiche,  
ad interventi di protesizzazione, a traumi, a patologie respiratorie, 
a disturbi della deglutizione. Il lavoro è condotto in team 
multidisciplinare. Una parte dell’attività è dedicata anche alla 
riabilitazione in età evolutiva. Al termine dell’incontro la 
responsabile e i suoi collaboratori si sono resi disponibili per una 
prossima programmazione di attività di tirocinio rivolta agli 
studenti del nostro Corso di Laurea. 
Il giorno 2 Febbraio Paola Casoli, Giovanna Censi e Oletta 
Serpilli si sono incontrate presso gli Ambulatori di S.Lazzaro a 
Fano con la coordinatrice Anna Maria Nicolini (AV1) e con le sue 
collaboratrici. Anche da questo incontro è scaturita una 
disponibilità ad accogliere i nostri studenti (è possibile così 
facilitare il tirocinio per gli studenti residenti nella zona Nord delle 
Marche). 
Infine il Direttore riferisce sulla partecipazione del nostro Corso di 
Laurea all’iniziativa, promossa dal Consorzio Universitario Piceno, 
di didattica orientativa “Lezioni da Grandi” rivolta agli studenti 
delle ultime classi degli Istituti Secondari di II grado, che prevede, 
attraverso alcuni incontri concordati con gli Istituti interessati, una 
presentazione con riferimento ai contenuti didattici e agli sbocchi 
professionali e una lezione su argomenti di rilievo. 
A tal proposito è stato effettuato un primo incontro il 23 Febbraio  
su richiesta dell’Istituto Mazzocchi; il prossimo incontro è previsto 
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per il 9 Marzo con l’Istituto Stabili-Trebbiani. 
 
Il Presidente invita i partecipanti al dibattito; in assenza di 
commenti  e  non essendoci altri punti da discutere, il Presidente 
chiude l’incontro dando appuntamento al prossimo Consiglio di 
Sede che dovra tenersi a maggio/giugno p.v. con l’auspicio che 
possa tenersi in presenza. 
il Presidente ringrazia e saluta gli intervenuti. 
Il Consiglio di Sede  
Termina alle ore 14,00. 
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